

ZAVRŠETAK TEOLOŠKO-PASTORALNOG TJEDNA 1998.

Završna riječ dr. Vladimira Zagorca, prodekana KBF-a

Preuzvišena, prečasnica i velečasna gospodo, dragi gosti! Na prijelomu stoljeća i tisućljeća ovoga našega svijeta i vremena; na prijelomu rata i mira na ovom našem tlu; na prijelomu tiranije i slobode u našoj Hrvatskoj; na prijelomu jednodomstva i demokracije; na prijelomu ideološke bezbožne diktature i slobode savjesti izražavanja – Katolički bogoslovni fakultet Sveučilišta u Zagrebu kao najviša znanstveno-teološka institucija u Hrvatskoj, hrabro je ovim Teološko-pastoralnim tjednom poduzeo istraživanje i raspravu o sržnom problemu ovoga trenutka, problemu za koji se može reći da znači biti ili ne biti naše hrvatske domovine i naše hrvatske nacije. To predstavlja tema: »KRŠĆANSKI ODGOJ MLADEŽI U HRVATSKOM DRUŠTVU«.

U ovom mnogostruko prijelomnom trenutku, kada i Crkva i domovina vapije za obnovom i već poduzima duhovnu i materijalnu obnovu društva i pojedinca, mi smo kao vjernici i teolozi svjesni da time doprinosimo upravo toj obnovi. Jer duhovna obnova mora se dogoditi u srcu, u duši, u savjesti pojedinca i društva. Zato je briga za kršćanski odgoj mladeži ne samo neki sporedni nego upravo bitni čimbenik te duhovne obnove. Svjesni smo da je ta obnova srca, duše i savjesti prije svega Božje djelo, da ona mora proizaći iz Božje riječi, jer Bog svojom riječi poziva čovjeka na novi život i iznutra mijenja njegovo srce. Duh Božji po Riječi i otajstvima Crkve obnavlja čovjeka, čini da on postane novi čovjek na sliku Isusa Krista, prvog Novog čovjeka.

U tom smislu bi se cilj ovog Tjedna mogao izreći kao istraživanje načina i metoda uspješnog navješćivanja riječi Božje mladom naraštaju našeg hrvatskog naroda i njegovog uvođenja u otajstvo Kristovog otkupljenja u ovom presudnom trenutku njegove povijesti.

Trudili smo se da ustanovimo dijagnozu duhovnih stremljenja naše mladeži, utjecaja što ga na našu mladost ima opća svjetska situacija kao i uvjetovanosti tih stremljenja duhovnim, političkim, ekonomskim i socijalnim ozračjem naše probudene slobode i demokracije. Trudili smo se da nađemo načina, kako ćemo pomoći sva pozitivna dostignuća toga ozračja ali i naći lijeka njegovim slabostima.

Velik broj sudionika, ozbiljan pristup predavača zadanom pitanju kao i živa rasprava pokazuju da je tema pobudila interes naše svećeničke i upoće crkvene javnosti. A praćenje Tjedna sa strane medija društvene komunikacije svjedoči da je taj interes i širi od samo crkvenih krugova. To znači da se svi slažu u tome da je pitanje kršćanskog odgoja hrvatske mladeži središnje pitanje hrvatske kršćanske katoličke nacije u ovom trenutku.

Na kraju ovog lijepog trodnevnog druženja hvala svima:

- Kardinalima i biskupima za njihovu prisutnost i podršku;
- Predstavnicima Hrvatskog državnog Sabora i Hrvatske vlade: njihov interes za ovo crkveno zbivanje priznanje je njegove važnosti za ovaj trenutak obnove domovine;

- Rektor u Sveučilišta u Zagrebu;

- Pastoralnom svećenstvu kojem je ovaj Tjedan bio i upućen;

- Predavačima, organizatorima i tehničkom osoblju Tjedna;

- Dječaćkom sjemeništu koje nam je i ove godine iznajmilo ove naše prostore, kao i osoblju Sjemeništa koje je preuzelo brigu za smještaj velikog broja sudionika:

- Osoblju Katoličkog bogoslovnog fakulteta koje se uključilo u poslove oko održavanja Tjedna;

- Tajniku Teološko-pastoralnog tjedna i svim njegovim suradnicima;

- Medijima: Hrvatskoj radio-televiziji, svim radio-postajama i svim listovima koji su izvješćivali o Tjednu.

I posve na kraju: Doviđenja do slijedećeg Teološko-pastoralnog tjedna, na kojem ćemo, nadamo se, moći pokazati i nešto od plodova ovog našeg trodnevnog rada. Hvala!

Završna riječ mons. Josipa Bozanića, nadbiskupa zagrebačkoga

Ovim riječima zahvale našeg prodekana, sveučilišnog profesora dr. Vladimira Zagorca, pridružujem se i ja. Zahvaljujem svima koje je on spomenuo. Ja bih ipak ponovno spomenuo profesore predavače koji su nas uvodili u teme ovog Tjedna.

Ovih se dana održao tridest i osmi Tjedan. On dokazuje da je to nešto što je potrebno našoj Crkvi, a broj sudionika to stalno potvrđuje. I vjerujem da se svi vraćamo svojim zadacima obogaćeni, svaki na svoj način i u svojoj mjeri. Kako je rečeno, sutra će predsjednik Vijeća za laike HBK, mons. Ivas, imati sastanak s

dijecezanskim povjerenicima za pastoral mladih, kako bi se pod njegovim vodstvom mogao pripremiti jedan konkretniji prijedlog za smjernice, ako ne već cjelokupni pastoralni plan za rad sa mladima na čitavom nacionalnom području. I Biskupska se konferencija želi uistinu založiti i aktivno i konkretno u svemu ovome, jer to osjeća kao gorući pastoralni problem i zadatak naše Crkve.

Na početku ovoga Tjedna rekao sam da je potrebno sada, u ovo vrijeme, vrijeme demokracije, pronaći više prostora, ambijenta za mlade i trošiti još više vremena s mladima. Dragi svećenici i ostali pastoralni djelatnici, na to vas toplo pozivam, jer to je budućnost naše Crkve. Biti s mladima, biti s njima, davati im vrijeme i omogućavati im, otvarati im prostore, makar je to i teško, makar ponekad to zahtijeva i rješavanje nekih poteškoća u organizaciji naših župa – nemojte tu sustati. Tu idite dalje. Osim toga, želio bih reći i ovo. Na tom području moramo raditi kolegijalno. Tamo gdje ima više pastoralnih djelatnika, moramo tu kolegijalnost osjećati i ne svatko za sebe, poput 'maloga feudalca' uzimati posao, nego ga dijeliti, dijeliti i odgovornost na tom području.

I nadalje, mladi nisu objekt ni našeg razmišljanja – ili barem ne trebaju biti – a još manje našeg djelovanja. Mladi su suradnici. Mladi su suradnici i u pastoralu mladih, a to je prevažno. Zato, imajmo povjerenja u Duha Svetoga koji djeluje preko mladih. I Duh Sveti djeluje danas na jedan novi način, na jedan svježi način, upravo preko naših mladih. Zato se preko njih valja otvoriti djelovanju Duha Svetoga, pa nek oni postanu suradnici. Tražimo da budu i oni nositelji pastoralu mladih u ovoj 'Godini Duha Svetoga'. Hvala lijepa!